

# Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LV Nr. 13 576

Miercuri 16 aprilie 1986

6 PAGINI — 50 BANI

## Ideii și concluzii subliniate la plenara C. C. al P. C. R., în cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

### EXPORTUL — SARCINĂ PRIORITARĂ, DE MARE IMPORTANȚĂ PENTRU DEZVOLTAREA ECONOMICĂ A ȚĂRII

Participarea tot mai activă a țării noastre la circuitul economic mondial reprezintă una din orientările esențiale ale activității productive în actualul cincinal, orientare reafirmată cu toată claritatea de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU la recenta plenară a C.C. al P.C.R. „Trebuie să înțelegem bine că schimbările economice, colaborarea economică internațională, cooperarea în producție, realizarea, exportul și sublinia cu acest prilej secretarul general al partidului — constituie o necesitate pentru buna desfășurare a întregii activități, pentru asigurarea cu succes a planului și a programului de dezvoltare a patriei noastre. De aceea, trebuie să acționăm cu toată hotărârea și fermitatea în această direcție. Consider că este necesar ca toate ministerele, centralele, întreprinderile, comitetele județene de partid să aplice cu cea mai mare exigență hotărârile de partid, de a pune pe primul plan producția de export, de a asigura calitatea produselor, realizarea exportului în cele mai bune condiții”.

Fără îndoială, activitatea de comerț exterior și însoțitorii exportului sunt în strânsă interdependență cu conjunctura economică mondială, cu tendințele manifestate pe piața externă. Așa cum preciza tovarășul Nicolae Ceaușescu la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 6 februarie a.c. condițiile de prețuri de pe piața internațională au făcut ca, la cantitatea de produse exportate în cincinul trecut, veniturile obținute de țara noastră să se diminueze cu 5-6 miliarde dolari. Pierderile suferite pe această cale se resimt puternic în economia națională, în creșterea veniturilor naționale și au influențat negativ activitatea mijloacelor de dezvoltare și de ridicare a nivelului de trai. Tot atât de adevărat este însă și faptul că promovarea pe scară tot mai largă a exportului, obținut în condiții egale de efort propriu făcut de oamenii muncii din țara noastră pen-

tru înnoirea și modernizarea producției, pentru creșterea calității ei, pentru onorarea exemplară a fiecărui contract încheiat, pentru adaptarea operativă la cerințele partenerilor de peste hotare. Schimbările comerciale nu încetează complet niciodată. Într-adevăr, se pătrunde mai greu pe o piață sau alta. Dar se pătrunde. Totul depinde de competitivitatea produselor realizate, în sensul cel mai larg al cuvântului, și care cuprinde o multitudine de factori bine cunoscuți atât de specialiștii din întreprinderile de comerț exterior, cât și de cei din unitățile producătoare cu sarcini la export.

Are economia noastră națională forța și capacitatea de a răspunde acestor exigențe? Răspunsul este în mod categoric afirmativ. Pot fi date nenumărate exemple de produse, utilaje, instalații care din punct de vedere al performanțelor se situează la cel mai înalt nivel atins pe plan mondial. Se știe bine că, în ultimii ani, în condițiile menținerii crizei economice mondiale, pe piața externă se contractează tot mai multe produse industriale prelucrate. De fapt, specialiștii apreciază că exigențele partenerilor externi sînt cu atât mai mari cu cât produsele au un grad mai avansat de prelucrare. Și este normal să fie așa deoarece, în acest caz, produsele respective înglobează mai puține materii prime și mai mult efort creator. Iată însă că și în aceste condiții în exportul țării noastre a sporit ponderea mașinilor, utilajelor, mijloacelor de transport, a produselor chimice și a marfurilor industriale de larg consum, care în anul 1985 au ajuns să reprezinte 61 la sută din volumul total al exportului, față de 50 la sută în 1980. Semnificativ este și faptul că în ultimele două decenii a crescut sensibil ponderea țării noastre în exportul mondial de mașini-unelte. În prezent, România este una din puținele țări din lume care exportă o gamă completă de mașini-unelte grele, o mare diversitate de echipa-

mente de foraj petrolier, rafinării, echipamente pentru industria chimică, metalurgică, a cimentului, tractoare, camioane, rulmenți ș.a. Această evoluție demonstrează forța, capacitatea economiei noastre naționale, și omenilor muncii din țara noastră de a realiza produse de mare complexitate și înalt nivel tehnic, pe deplin competitive, care concurează cu succes pe cele oferite de firme cu renume pe piața externă.

Activitatea de comerț exterior reprezintă o adevărată competiție, niciodată facultativă și despre care nu se poate spune niciodată că a fost câștigată în mod definitiv. Exportul constituie o necesitate generală și sublinia secretarul general al partidului — condiționează buna desfășurare a întregii activități economice. Iată de ce, ținând seama, pe de o parte, de dotarea tehnică modernă a întreprinderilor industriale din țara noastră, de nivelul pregătirii profesionale a muncitorilor și specialiștilor, iar, pe de altă parte, de cerințele obiective ale economiei naționale, se impune un efort permanent, mai susținut pentru promovarea neînclăștată, pe scară cât mai largă a exportului.

Una din condițiile principale pentru atingerea acestui obiectiv o reprezintă alinierea mai operativă a ofertei de export la solicitările și tendințele noi apărute pe piața internațională. Sigur, nu se poate spune că în general nu se manifestă receptivitate față de cerințele partenerilor externi, soluțiile constructive ale multor mașini, utilaje, instalații fiind prompt modificate în funcție de comenziile primite. Totuși, în ultimii ani, ca urmare a ritmurilor accelerate de înnoire a producției și tehnologiilor de fabricație, au apărut forme noi de tranzacții comerciale, noi forme specializate de servicii, în tendințe în relațiile furnizor-beneficiar. În cazul livrării unor instalații complexe, de pildă, fără să se renunțe la tipul de contract „la cheie”, se manifestă tendința impli-

cării, colaborării mai active, directe sau indirecte, a beneficiarului în vederea stabilirii soluțiilor constructive optime, a reducerii costurilor de fabricație.

Aici, în domeniul cunoașterii și alinierei cu maximă operativitate a exigențelor în continuă creștere de pe piața externă, trebuie să existe mai multă receptivitate, am spune chiar mai mult profesionalism din partea specialiștilor care lucrează în acest domeniu. Măsurile care se iau trebuie să vizeze în primul rând îmbunătățirea colaborării dintre întreprinderile de comerț exterior și unitățile industriale. Nu este normal ca în comerțul exterior să existe lucrători care să nu cunoască perfect nu numai cerințele actuale și de perspectivă de pe piața externă, dar și profilul unităților industriale colaboratoare, caracteristicile tehnice, economice, performanțele produselor realizate sau care pot fi fabricate în țara noastră. Tot așa cum specialiștii din întreprinderile producătoare trebuie să fie la curent cu absolut toate modificările care au loc în structura cererii externe și să ia măsurile necesare pentru a face față oricărui solicitări.

Dincolo deci de conjunctura economică mondială, trebuie să se acționeze — așa cum sublinia secretarul general al partidului — pentru lichidarea cu desăvârșire a neajunsurilor existente în activitatea noastră de comerț exterior. În acest sens, maximă atenție trebuie acordată onorării exemplare, cu prioritate contractelor încheiate cu partenerii de peste hotare. Potrivit prevederilor actuale, principalii participanți la încheierea și executarea contractelor de export trebuie să sînt: furnizorul general extern (de regulă, o întreprindere de comerț exterior), furnizorul general intern (o centrală industrială sau o unitate economică) și seburătorii de

Ion TEODOR

(Continuare în pag. a II-a)

## În legătură cu bombardamentele aviației americane asupra Libiei PREȘEDINTELE REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, a adresat un mesaj președintelui Statelor Unite ale Americii, Ronald Reagan

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți dimineață, pe Roger Kirk, ambasadorul Statelor Unite ale Americii la București, în legătură cu situația deosebit de gravă care s-a creat în Mediterana.

Președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a adresat, prin intermediul ambasadorului american, în numele guvernului și al poporului român, un mesaj direct președintelui Statelor Unite ale Americii, Ronald Reagan.

În mesaj se arată că poporul român este deosebit de îngrijorat de bombardamentul aviației americane asupra capitalei Libiei, țară independentă, membră a Organizației Națiunilor Unite. România consideră acest atac ca o agresiune nejustificată asupra unui popor liber și suveran. Prin această acțiune militară au fost provocate mari pagube materiale și numeroase victime în rândurile populației libiene și ale cetățenilor străini din această țară. Înșiși ambasada română a fost avariată, iar patru din membrii acesteia au fost răniți. Asupra acestui lucru, România își rezervă dreptul de a

se adresa în mod special Statelor Unite ale Americii, care poartă întreaga răspundere pentru daunele produse ambasadei române.

În legătură cu bombardamentele asupra capitalei Libiei, România consideră că aceasta constituie o gravă încălcare a normelor de drept internațional, de relații între state, a principiilor Cartei O.N.U. Problemele existente între S.U.A. și Libia nu trebuie soluționate pe calea forței militare, ci pe calea negocierilor, a tratativilor.

Ținând seama de situația gravă care s-a creat, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a adresat președintelui S.U.A., Ronald Reagan, în numele poporului român, un apel de a lua toate măsurile pentru a se opri noi bombardamente sau acțiuni militare împotriva Libiei. Președintele României a exprimat speranța că Administrația S.U.A., personal președintele Ronald Reagan vor înțelege preocuparea profundă a poporului român — ca și a tuturor popoarelor lumii — pentru încordarea deosebită creată în urma bombardamentelor americane, necesitatea de a se acționa pentru soluționarea

problemelor pe calea tratativilor pentru pace în Mediterana, în Europa și în întreaga lume.

În ce o privește, România este gata să-și aducă întreaga sa contribuție la soluționarea oricăror probleme numai prin tratative, în spiritul înțelegerii, colaborării și păcii.

La încercările ambasadorului S.U.A. de a justifica acțiunile militare împotriva Libiei, președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a arătat:

Este greu de invocat dreptul la autoapărare pentru a ataca un stat independent și suveran. Nu pot fi acceptate nici un fel de justificări ale acestor bombardamente sub pretextul combaterii terorismului. România s-a pronunțat și se pronunță ferm împotriva oricăror acțiuni de terorism și, cu atât mai mult, condamna terorismul de stat. Terorismul nu se combate prin noi acte de terorism. România este gata să discute problemele terorismului, pe căile care se vor dovedi cele mai utile, inclusiv în cadrul O.N.U., pentru a se pune capăt unor asemenea acțiuni.



Din noua arhitectură a municipiului Craiova

### Pentru recolte mari în acest an

## O PRIMĂVARĂ A CALITĂȚII IREPROȘABILE LA TOATE LUCRĂRILE AGRICOLE!

### După ploii, ritmul însămînțărilor trebuie să crească!

- Recuperarea întâzierilor din unele județe este posibilă printr-o și mai bună organizare a activității
- Timiș — un județ care nu are motive și nici... dreptul să rămână în urmă

Pe baza sarcinilor stabilite de conducerea partidului, în toate județele și în toate unitățile agricole au fost luate din timp măsuri concrete și s-au întocmit programe de acțiune pentru asigurarea a lucrărilor din campania agricolă de primăvară. Ca urmare, încă de la declanșarea campaniei, pretinzându-se a putea lucra în condiții care să permită însămînțarea la timp a culturilor agricole, la un nivel calitativ superior. În cea mai mare parte a țării condițiile climatice au fost favorabile, ceea ce a permis începerea mai devreme a lucrărilor agricole și executarea lor la un nivel mai bun decât în anii anteriori.

Rezultatele acestor măsuri, a activității oamenilor muncii din agricultură sînt ilustrate în procentele înregistrate la însămînțări la ora actuală, procente care în unele județe sînt ridicate. Este edificator în acest sens faptul că în județul Brașov și în sectorul agricol Ilfov pînă în seara zilei de 14 aprilie s-a încheiat însămînțarea culturilor de primăvară. Totodată, într-un sir de județe, atât din zona întii, cât și din zonele a doua și a treia, cum sînt Bihor, Constanța, Buzău, Olt, Giurgiu, Brăila, Covasna, Teleorman, Tulcea și Ialomița, însămînțarea culturilor de primăvară se află într-un stadiu avansat, realizările fiind cuprinse între 74 și 83 la sută din suprafețele planificate. Așa cum menționăm, acesta este rezultatul unei activități bine organizate, desfășurate cu toate forțele, în condiții de bună calitate. Situația la zi a desfășurării lucrărilor agricole evidențiază și faptul că există un număr de județe unde, cu toate rezultatele bune înregistrate la începutul campaniei, la ora actuală însămînțările se situează sub media pe țară, în unele chiar cu multe procente. Schimbările temporare intervenite în ultima perioadă în evoluția vremii — a mai plouat și temperatura a scăzut — nu justifică rezultatele slabe la semnal, care sînt sub posibilitățile de

### STADIUL ÎNSĂMÎNȚĂRII PORUMBULUI

în procente, pe județe, în seara zilei de 14 aprilie

1. Brașov	100	22. Mehedinți	53
2. Sectorul agricol Ilfov	100	24. Timiș	52
3. Olt	88	25. Bistrița-Năsăud	52
4. Brăila	88	26. Vaslui	51
5. Giurgiu	84	27. Cluj	50
6. Constanța	83	28. Mureș	47
7. Buzău	80	29. Caraș-Severin	45
8. Călărași	78	30. Iași	44
9. Teleorman	77	31. Bacău	38
10. Ialomița	77	32. Sălaj	37
11. Bihor	77	33. Hunedoara	36
12. Galați	71	34. Harghita	35
13. Vilcea	68	35. Botoșani	34
14. Tulcea	67	36. Sibiu	34
15. Arad	63	37. Maramureș	31
16. Dimbovița	63	38. Gorj	16
17. Vrancea	63	39. Neamț	13
18. Prahova	62	40. Covasna	8
19. Dolj	61	41. Suceava	0
20. Satu Mare	59		
21. Alba	55		

(Date comunicate de Ministerul Agriculturii)

(Continuare în pag. a II-a)

### UN DRUM DE GLORIOASĂ ISTORIE, O OPERĂ INTRATĂ ÎN ISTORIE

## PE FLAMURILE DE LUPTĂ ALE PARTIDULUI — MARILE IDEALURI ALE POPORULUI

1921 — 1986 — șase decenii și jumătate de tumultuoasă istorie a patriei, de tumultuoasă istorie a patriei, de marea luptă eroică și activitatea revoluționară ale partidului nostru comunist — făcînd prin transformarea partidului socialist, la istoricul Congres din mai 1921, „la vremea cînd dădeau cîreșii în floare”, partidul comunist a pășit în viața politică a patriei cu un bogaz tezaur de experiență revoluționară, căruia munca și lupta comunistilor i-au adăugat noi și nepieritoare pagini de eroism, de abnegație și căruia în numele celor mai înalte năzuințe ale poporului.

Partidul nostru comunist a înfrunțat, ca nici un alt partid din istoria națională, marile aspirații și nevoi ale maselor muncitoare de la orase și de la țară, a fost stegarul și înfrîntorul și neînclăștatul al vrierilor și speranțelor de mai bine, de mai înalt ale celor mulți. Partidul comunist a înțeles,



mai adînc decît oricare dintre forțele politice românești, năzuința poporului nostru de a trăi într-o țară liberă și suverană, unită, puternică, prosperă, dar mai ales fap-

tu că aceste idealuri își aflau cea mai trînică temelie în ridicarea stării materiale și spirituale a celor mulți și asuprii, în fîurirea unor rînduiri în care munca să fie prețuită ca supremă valoare socială, iar fîurarii bunurilor materiale și spirituale să trăiască în demnitate, liberi și egali în drepturi și răspunderi, pe măsura valorii politice pe măsura numărului și însemnătății lor sociale, să fie singuri stăpîni pe soarta lor. Asemenea idealuri a înscris partidul pe flamurile sale de luptă, înfîpturînd lor s-a consacrat cu neabătută consecvență. Iar aceasta a făcut ca partidul să dobîndească încrederea deplină a poporului, care l-a urmat și îl urmează adînc convins că, sub conducerea Partidului Comunist Român, națiunea noastră socialistă va urca noi trepte spre piscurile de lumină ale civilizației comuniste.

PAGINA A III-A

## GÎNDURI DE PRIMĂVARĂ ÎN LUNCA DUNĂRII

În una din dimineațile acestei primăveri, împreună cu Vergică Soudău, organizatorul de partid al consiliului unic agroindustrial Dăbuleni, am străbătut din nou pămînturile cooperativelor agricole de producție din Dăbuleni, situate în lunca Dunării. „Asem gîri și orz frumos, spune organizatorul de partid. Le-am irigat de două ori în toamnă. Au înfrînt bine. Au o densitate de 600-800 plante pe metru pătrat. Promit cam 7 000 de kilograme pe hectar”.

Pentru a obține o asemenea producție a fost mai întii bătălia cooperativilor din Dăbuleni pentru evacuarea apelor de pe culturile și de pe ogăre. Au urmat apoi, cu vînt și noaptea de efort și dăruire, lucrările campaniei agricole de primăvară.

Pe acești harnici și minunați oameni ai Dăbulenilor i-am cunoscut, pentru prima dată, la începutul campaniei agricole de primăvară. Pe acești harnici și minunați oameni ai Dăbulenilor i-am cunoscut, pentru prima dată, la începutul campaniei agricole de primăvară. Atunci am aflat că această străveche așezare este situată în plină „Sahară oltenească”, pe nisipurile zbu-

rătoare, unde, în verile calde, temperatura la suprafața solului trece de șaptezeci de grade. „Frige ca plîta incintă”, avea să-mi spună, peste ani, profesorul doctor Petre Baniță, care a fost prezent în mijlocul lor în două rînduri în cadrul a două vizite de lucru, încheiate cu hotărîri decisive pentru rezolvarea complexelor probleme ale agriculturii dintr-o asemenea zonă.

„Pentru noi, cei ce trăim și muncim în Dăbuleni, ne spunea Oprea Gae, secretarul general al partidului, care a fost prezent în mijlocul lor în două rînduri în cadrul a două vizite de lucru, încheiate cu hotărîri decisive pentru rezolvarea complexelor probleme ale agriculturii dintr-o asemenea zonă.

„Pentru noi, cei ce trăim și muncim în Dăbuleni, ne spunea Oprea Gae, secretarul general al partidului, care a fost prezent în mijlocul lor în două rînduri în cadrul a două vizite de lucru, încheiate cu hotărîri decisive pentru rezolvarea complexelor probleme ale agriculturii dintr-o asemenea zonă.

„Pentru noi, cei ce trăim și muncim în Dăbuleni, ne spunea Oprea Gae, secretarul general al partidului, care a fost prezent în mijlocul lor în două rînduri în cadrul a două vizite de lucru, încheiate cu hotărîri decisive pentru rezolvarea complexelor probleme ale agriculturii dintr-o asemenea zonă.

„Pentru noi, cei ce trăim și muncim în Dăbuleni, ne spunea Oprea Gae, secretarul general al partidului, care a fost prezent în mijlocul lor în două rînduri în cadrul a două vizite de lucru, încheiate cu hotărîri decisive pentru rezolvarea complexelor probleme ale agriculturii dintr-o asemenea zonă.

„Pentru noi, cei ce trăim și muncim în Dăbuleni, ne spunea Oprea Gae, secretarul general al partidului, care a fost prezent în mijlocul lor în două rînduri în cadrul a două vizite de lucru, încheiate cu hotărîri decisive pentru rezolvarea complexelor probleme ale agriculturii dintr-o asemenea zonă.

„Pentru noi, cei ce trăim și muncim în Dăbuleni, ne spunea Oprea Gae, secretarul general al partidului, care a fost prezent în mijlocul lor în două rînduri în cadrul a două vizite de lucru, încheiate cu hotărîri decisive pentru rezolvarea complexelor probleme ale agriculturii dintr-o asemenea zonă.

### VILCEA: Succes de prestigiu al constructorilor noii magistrale feroviare

Pe santierul noii magistrale feroviare care va face legătura între gara Băbeni și bazinul carbonifer Berbești-Aluni, minier din bazinele conduse de inginerii Gheorghe Moraru și Nicolae Procop ranotează încheierea lucrărilor de excavatii la tunelul Cerna. Acest succes, dedicat de către colectivul din Vilcea ale Antrepriizei tunelă ce ferate Brasov glorioasei aniversări a partidului și zilei de 1 Mai, asigură condițiile de reducere cu 50 la sută a transportului auto folosit în prezent pentru livrarea lignitului energetic spre termocentrale. (Ion Stanciu, corespondentul „Științei”).

### SUCEAVA: Livrări suplimentare la export

Preocuparea colectivului muncitorilor din județul Suceava pentru realizarea ritmică de produse cu caracteristici tehnice superioare s-a concretizat în îndeplinirea și depășirea de către 16 unități economice a planului la export în perioada care a trecut din acest an. Cele mai mari depășiri ale planului la export le-au înregistrat muncitorii, maistrii, inginerii și tehnicienii de la Întreprinderea de mașini-unelte din Suceava și Întreprinderea de scule, subansamble și accesorii din Rădăuți. (Sava Bejnariu, corespondentul „Științei”).

„Pentru noi, cei ce trăim și muncim în Dăbuleni, ne spunea Oprea Gae, secretarul general al partidului, care a fost prezent în mijlocul lor în două rînduri în cadrul a două vizite de lucru, încheiate cu hotărîri decisive pentru rezolvarea complexelor probleme ale agriculturii dintr-o asemenea zonă.

„Pentru noi, cei ce trăim și muncim în Dăbuleni, ne spunea Oprea Gae, secretarul general al partidului, care a fost prezent în mijlocul lor în două rînduri în cadrul a două vizite de lucru, încheiate cu hotărîri decisive pentru rezolvarea complexelor probleme ale agriculturii dintr-o asemenea zonă.

„Pentru noi, cei ce trăim și muncim în Dăbuleni, ne spunea Oprea Gae, secretarul general al partidului, care a fost prezent în mijlocul lor în două rînduri în cadrul a două vizite de lucru, încheiate cu hotărîri decisive pentru rezolvarea complexelor probleme ale agriculturii dintr-o asemenea zonă.

# CĂRBUNE MAI MULT prin îndepinirea planului în toate exploatarea!

**Sondajul Științei**  
in actualitatea  
economică

Sporirea continuă a producției de cărbune cocsificabil și energetic reprezintă una din sarcinile economice de cea mai mare însemnătate și răspundere subliniată și cu prilejul recentei plenare a C.C. al P.C.R. de secretarul general al partidului. În acest prim an al cincinalului 1986-1990, minierii țării au de realizat o producție planificată de 69 milioane tone de cărbune. Este un plan mobilizator, realist, un plan care poate fi scotocit minim avându-se în vedere condițiile materiale, tehnice și umane existente în bazinele carbonifere ale țării. Pornindu-se tocmai de la posibilitățile existente și caracteristicile economice naționale, și sub îndrumarea directă a tovarășului Nicolae Ceaușescu s-a elaborat programul special de creștere mai puternică, în 1986, a producției de cărbune.

## Chiar în minele frunțase sînt încă multe rezerve

În primul trimestru din acest an, minierii din bazinul carbonifer al Valei Jiului, obținând o producție record de cărbune, au realizat o producție suplimentară în valoare de peste 26 milioane lei. Un fapt încurcat de semnificații, care ilustrează munca entuziastă, plină de dăruire, de patriotism a acestui detașament muncitoresc. Experiența minierilor din Valea Jiului demonstrează că buna organizare a muncii reprezintă condiția de bază pentru realizarea unor producții superioare de cărbune. Dacă întreprinderile miniere, Petroșeni, Lonea, Uricani, Lupeni, Vulcan și Dilja, de pildă, au depășit prevederile de plan cu însemnate cantități de cărbune, aceasta se datorază perfecționării organizării muncii în sectoare și brigăzi. Discutind cu numeroși șefi de sectoare și de brigăzi despre modul cum se organizează munca în abataje, am reținut ideea că buna organizare este cheia succesului în primul rînd cunoașterea temeinică a meseriei, asigurarea în fiecare formație de lucru a unor mineri cu o înaltă calificare și o vastă experiență în minieră, modernizarea și utilizarea prompă a celor mai eficiente tehnologii de extracție, care să pună în valoare noi rezerve de cărbune a producătorilor muncii și, nu în ultimul rînd, constituirea unor formații de lucru omogene.

— Între acești factori trebuie să existe o strînsă corelare fiindcă se condiționează reciproc — ne spune conducătorul șef de brigadă de la Întreprinderea minieră Lupeni, Constantin Popa, Erou al Muncii Socialiste. Lucrînd de mulți ani în fruntea unei brigăzi de mineri, în abataje dotate cu complexe de susținere și tăiere mecanizată a cărbunelui, ne-am convins că de hotărîtoare sînt pregătirea profesională la un nivel ridicat a minerului-tehnic și asigurarea unui climat sănătos de muncă. Folosirea complexelor mecanizate impune respectarea riguroasă a tehnologiei de lucru, a fiecărei operații care are un ciclu de desfășurare bine determinat. Orice abatere — din cauza necunoașterii, a nerespectării tehnologiei, a încălcării ordinii și disciplinei — determină o folosire nerățională a utilajelor, și deci diminuarea producției de cărbune. Nu numai succesele

multe unități miniere demonstrează caracterul realist al prevederilor de plan și chiar posibilitățile de obținere a unor producții suplimentare de cărbune. Totuși, așa cum rezultă din datele puse la dispoziție de Ministerul Minelor, pe ansamblul sectorului planul la producția de cărbune nu a fost realizat integral. Restanțe mari s-au înregistrat, cu deosebire, în unități ale combinatelor miniere Motru și Rovinari, în special în carierele de la suprafață. Remarcăm însă în același timp că în primele trei luni ale anului în unitățile miniere din Valea Jiului s-a obținut cea mai mare producție de cărbune din istoria acestui puternic bazin carbonifer.

Cum s-a acționat pentru atingerea acestor performanțe? Cum se explică restanțele înregistrate în celelalte două mari combinate miniere? Iată tema onchetei noastre de azi.

În 1984 s-a extras 18 la sută din producția de cărbune cu ajutorul acestei tehnologii, în anul trecut s-a ajuns la 32 la sută, iar în acest an se va apropia de 60 la sută. Și nu întîmplător colectivi acestor mine și-a depășit în primul trimestru al anului sarcinile de plan. Noua tehnologie a fost însoțită mai întîi de cadrele tehnico-ingeresce și apoi explicată la fiecare sector productiv în parte. Realizările minerilor de la

## Analiză temeinică, măsuri corespunzătoare pentru creșterea producției în exploatarea de la suprafață

De la bun început trebuie precizat că cele două mari combinate miniere din bazinul Olteniei, Motru și Rovinari, au condiții tehnice care le permit de a exploatarea planului. De altfel, majoritatea unităților din subteran au realizat și chiar au depășit sarcinile de producție pe primul trimestru. În schimb, în cariere și microcariere s-au înregistrat importante restanțe, ceea ce a făcut ca pe ansamblul Ministerului Minelor planul pe primele trei luni ale anului să nu poată fi realizat. Care sînt cauzele? Iată opinia tovarășului ing. Vasile Scripăț Florescu, director direcția plan și urmărirea producției din cadrul ministerului de resort.

— Am 89 de ortaci în formația mea de lucru, care exploatează patru abataje. De mai mult timp am înregistrat nici o absență nemotivată. Desigur, n-a fost ușor să ajungem în asemenea rezultat, dar nici nu trebuie să vă închipuiți că am făcut ceva cu totul deosebit. Cu sprijinul direct al organizației de partid, al fiecărui comunist în parte, am acționat pentru instalarea și păstrarea unui climat sănătos de muncă, a unui spirit de exigență și autoexigență. Aplicăm cu stăruință metoda bine verificată ca un miner cu experiență să aibă în permanență în atenție un tîrziu. Nu este nimic nou, dar să știți că, la noi, această treabă se face cu multă dăruire și răbdare. Și nu degeaba se spune că sîntem o mare familie. Unită, dăruiți meseriei pe care ne-am ales-o. Tot timpul un schimb este în întrecere cu altul și astfel depășim zilnic, decadal, lunar planul, realizîndu-l cu măsura muncii depuse.

## „Tavanul artificial” și eficiența reală a unei tehnologii ce poate fi larg folosită

Datorită condițiilor de zăcămint, în unele mine și în special în mai multe sectoare de producție nu se pot introduce complexe de susținere și tăiere mecanizată a cărbunelui, ne-am convins că de hotărîtoare sînt pregătirea profesională la un nivel ridicat a minerului-tehnic și asigurarea unui climat sănătos de muncă. Folosirea complexelor mecanizate impune respectarea riguroasă a tehnologiei de lucru, a fiecărei operații care are un ciclu de desfășurare bine determinat. Orice abatere — din cauza necunoașterii, a nerespectării tehnologiei, a încălcării ordinii și disciplinei — determină o folosire nerățională a utilajelor, și deci diminuarea producției de cărbune. Nu numai succesele

condiții de deplină securitate a muncii. De mai mult timp se aplică, cu bune rezultate, la minele Petrița, Lonea, Dilja și altele, una din tehnologiile avansate de exploatare a cărbunelui — cu lavan artificială rezistentă cu grîm înropate în vatră. La Lonea, noua tehnologie a cîștigat teren de la an la an. Dacă

Lonea, care obțin cite 8-9 tone de cărbune pe post, i-au determinat și pe colegii lor de la Dilja să aplice această eficientă tehnologie de extracție.

După părerea specialiștilor din Valea Jiului, tehnologia tavanului artificial de rezistență poate fi aplicată în toate sectoarele de producție din aproape toate minele din țară, cu condiții asemănătoare de zăcămint, iată părerea ing. Otto Abraham, inginerul-șef al Combinatului minier Valea Jiului: „Pînă la sfîrșitul noului cincinal, minierii din Valea Jiului au sarcina de a mări răspunderea de a dubla producția de cărbune. Este de sine înțeles că fără o organizare superioară a muncii și fără extinderea mecanizării lucrărilor de extracție și transport a cărbunelui nu se poate asigura creșterea productivității muncii, singura cale de sporire a producției de cărbune. Rezultatele din primul trimestru ne îndeamnă să mai mult la perfecționarea organizării muncii la toate minele și în toate sectoarele de producție. Există încă mari rezerve de folosire mai bună a timpului de lucru și a tehnicii pe care o avem, dar mai ales există rezerve în planșarea corespunzătoare a posturilor direct productive în abataje, în special la Livezeni, Aninoasa și Bărbănteni”.

## Analiză temeinică, măsuri corespunzătoare pentru creșterea producției în exploatarea de la suprafață

În parte. Sînt măsuri care vizează în primul rînd aplicarea corectă a tehnologiilor de lucru stabilite prin proiectele aprobate și prin programul de exploatare întocmit pentru anul 1986 în minele și carierele din cadrul Combinatului minier Motru. În același timp, s-a urmărit punerea în funcțiune a unor utilaje tehnologice: un excavator cu rotor de mare capacitate și 3 mașini de haldat. Una din aceste instalații va avea un braț lung de 170 metri și va permite trecerea la haldarea directă interioră a stîrșii, creștînd în acest fel productivitatea unor linii tehnologice. Desigur, măsurile nu s-au limitat numai la activitatea din cariere, pentru că un însemnat spor de producție poate fi realizat și în minele subterane. Pentru aceasta s-au stabilit montarea și punerea în funcțiune a încă 5 complexe mecanizate în minele de la Motru. Totodată, se vor lua măsuri concrete pentru creșterea gradului de folosire a excavatoarelor cu cupă și a celorlalte utilaje existente în microcariere. În mod deosebit se va acționa pentru urgentarea reparațiilor și punerea în circulație a tuturor basculanțelor care asigură transportul cărbunelui.

Măsuri similare au fost stabilite și la Combinatul minier Rovinari atît în ceea ce privește folosirea mai bună a utilajelor existente în dotare, cit și punerea în funcțiune a unor noi utilaje. Astfel se va urgenta montajul la molele excavatoare cu rotor și a instalațiilor de haldare, urmînd ca în trimestrele II și III să fie puse în funcțiune 6 noi excavatoare. De asemenea, în subteran vor fi montate încă 3 complexe mecanizate de abataje.

Pe lîngă măsurile de ordin tehnic la care m-am referit — a continuat interlocutorul nostru — se va acționa și pentru mai buna organizare a muncii. În mod special sînt de urmat direcțiile personalului muncitor spre locurile de muncă productive, precum și executarea lucrărilor miniere de deschidere și de pregătire a unor noi fronturi de lucru. Acțiunile întreprinse sînt de natură să asigure recuperarea restanțelor și realizarea integrală a planului în cele două mari combinate miniere.

Petre CRISTEA  
Sabin CERBU



La Întreprinderea „TehnoTrig” din Cluj-Napoca se fac ultimele reglaje la un nou lot de produse. Foto: Sandu Cristian

## Exportul — sarcină prioritară, de mare importanță

(Urmare din pag. 1)

utilaje, mașini, echipamente și materiale. Există prin urmare un cadru organizatoric bine pus la punct, de natură să asigure respectarea întocmai a obligațiilor contractuale. Totuși, din analiza efectuate rezultă că este necesar să se întarească în special răspunderea unităților subfurnizoare în îndeplinirea îndatoririlor ce le revin. Se pare că în această privință s-a format chiar o nămărită optică deformată în rîndul unor specialiști și cadre de conducere referitoare la livrarea diferitelor piese și subsanșanșe. De regulă, aceste reperi nu au o valoare prea mare și tocmai de aceea executarea lor se lasă uneori pe un plan secundar. Nelivrarea lor la termenele stabilite poate avea însă consecințe deosebite, împiedicîndu-se finalizarea unor utilaje și instalații complexe de mare valoare. În asemenea situații, furnizorul general inter trebuie să plătească partenerului extern penalități cu mult mai mari decît cele pe care sînt dispus să le încasează de la subfurnizorii în culpă. Cine pierde deci în acest caz? Este clar că economia națională.

În fața examenului pe care produsele românești îl dau pe piața externă nu trebuie să se neglijeze nici un amănunt, oricît de mic ar fi el

## Specialiștii la planșetă

A doua probă s-a încheiat cu rezultate bune: sîntet alb (portelan, l-s-ar putea spune) a făcut corp comun cu sticla de o altă culoare. Fără ca sudura să lase nici o urmă. Produsul o varză de rară frumusețe — parcă a „crescut” și nu a fost fabricat. S-a validat astfel, în premieră pe țară, o nouă tehnologie de combinare a două tipuri de sticlă. Unul din obstacolele ce trebuiau depășite consta în compoziția chimică diferită a acestora. O dată soluționată această problemă au fost lansate în producția de serie 20 prototipuri (articole de menaj) propuse și așteptate de un partener extern. Cum s-a acționat pentru obținerea acestui rezultat? În primul rînd, faptul că Întreprinderea de sticlărie și portelan din Dorohoi se situează printre unitățile industriale de prestigiu ale țării? De la începutul anului trecut, într-una din zile, directorul Întreprinderii, ing. Mircea Moga, s-a așezat la o planșetă din atelierul de creație și a început să cristalizeze, cîteva noi soluții tehnice. În primele zile ce au urmat, directorul n-a mai intrat în birou... directorului decît dimineața și seara. Apoi și-a împărțit timpurile în așa fel încît să nu-și neglijeze nici atribuțiile de director, dar nici intenția de a proiecta un nou set de produse. Un set care să-l reprezinte în specialitatea sa. Cînd și-a finalizat documentațiile tehnice, s-a mutat în atelierul de prototipuri. După care s-a prezentat în fața comisiilor de omologare a noulor produse, ocupîndu-se în conti-

## O IDEE ȘI VALOAREA EI

nuare de lansarea acestora în fabricația de serie. S-ar fi putut opri aici. Erau destule motive pentru a opri gândurile funcției, satisfacția reușitei s.a.m.d. Dar, între timp, pornindu-se tocmai de la exemplul său, în cadrul biroului comitetului de servicii funcționale, a apărut următoarea idee: punerea la dispoziția fiecărui inginer cu funcție tehnico-economică a cite unei planșete. Și, concomitent, angajarea unor bancuri de lucru, în atelierul de autototare, în alte spații disponibile. Nu s-au adoptat alte măsuri. În schimb, s-a reamîntit funcția de director, funcția de conducere una din hotărîrile Congresului consilierilor oamenilor muncii din anul 1977, conform căreia specialiștii din servicii funcționale sînt obligați să afecțeze activități direct productive sau în atelierul de proiectare, cercetare și inginerie tehnologică cel puțin o jumătate din timpul zilnic de muncă. Ce a urmat? — Desigur, n-a fost vorba de o inițiativă ce a produs un entuziasm unanim — ne mărturisea economistul Valeriu Asanțoniu, secretarul adjunct cu probleme economice al comitetului de partid pe Întreprindere. Fîlindcă, o dată creată, obșnuită în cazul de față, așa da a lucra exclusiv la birou) nu se lasă debarasată cu una cu două. Ne-am bucurat însă pe puterea exemplului personal, întrucît, în acest caz, era vorba de un director, următorii care și-au luat în primire cite o planșetă sau cite un banc de lucru — din cele nouă amenajate — au fost: Dumitru Vîntîl, inginer-șef, Rodica Macovei, șef secție portelan, Constantin Vasiliu, șeful biroului tehnic, Viorel Crețu, șeful laboratorului chimic, Romulus Caraculă, șeful departamentului mecano-energetic etc. De altfel, acțiunea a început cu membrii biroului comitetului de partid, care, în funcție de specialitatea lor, au început să conceapă cel puțin o soluție tehnică. Dar aceasta s-a întîmplat la început. Pentru că, după două-trei luni, cînd și utilimii neîntregiți s-au arătat ei înșiși interesați să preia o planșetă sau un banc de lucru, conducerea Întreprinderii a trecut la implicarea în mod organizat a acestor fete ingineresti în înfăptuirea programului de progres tehnic al unității. Într-o obiectivele stabilite și finalizate între timp, în urma tehnologiei de combinare a unor tipuri diferite de sticlă, omologată și aplicată în premieră pe țară.

Măsurile luate în ultimul timp explică și faptul că întreprinderea a fost numită unitate etalon pe ramură, în acțiunea de modernizare a producției și organizare superioară a muncii. Făcîndu-și zilele trecute amplul program de măsuri al acestor acțiuni, am remarcat că numele specialiștilor coordonatori este unul și același cu cel al specialiștilor care au realizat în fapturile măsuri respective, adică: director, inginer-șef, șef secție, șef atelier etc. Acesta ar fi, pe scurt, efectul unei planșete în plus... Silvestru AILENE  
correspondentul „Științei”



Întreprinderea de rulmenți grei din Ploiești produce o gamă variată de rulmenți, destinați atît economiei naționale, cit și beneficiarilor externi. Foto: Agerpres

# Pentru recolte mari în acest an O PRIMĂ VARĂ A CALITĂȚII IREPROȘABILE LA TOATE LUCRĂRILE AGRICOLE!

## Exigență la fiecare verigă a tehnologiei

În unitățile agricole din județul CONSTANȚA au fost înșămîntate peste 236 000 hectare — adică la cîte din suprafețele prevăzute. Există condiții ca înșămîntările să se încheie la termenul stabilit. Dar calitatea lucrărilor? Referitor la această întrebare, organizatorul de partid al consiliului agroindustrial, Sibioc, Costică Poțera, ne relatează o întîmplare petrecută zilele trecute la cooperativa agricolă din Piatra. În schimbul de noapte, mecanizatorii pregătiseră terenul ca text carte. La ora 6.30 tractoriștii Andrei Mocanu și Iosif Chiriacescu au intrat cu semănătorile de porumb în brazdă. Și făcuseră, în prealabil, un calcul sumar din care reieșea că, în cinci zile, aveau să dea gata sola aceea de 112 hectare, pe care o angajaseră să o lucreze, astfel încît să se obțină 20 tone ștuleți la hectar. Dar, exact în momentul în care începuseră să lucreze, au fost întreruși de o ploaie torențială. Sibioc a făcut semn să stea pe loc. A controlat mai întîi distanța între rînduri, apoi adîncimea de semănat, pe urmă s-a uitat în cutiile instalațiilor de fertilizare. A văzut că sînt goale. S-a uitat pe rînd la mecanizatori, apoi le-a zis: „Cum puteți începe semănatul cu instalația de fertilizare goală?”. „Să vedeți, inginerule, sînt al cooperativei ne-a spus că s-au terminat îngrășămintele chimice și abia mine sau poimîne urmează să

sosească alt transport. Asta ar însemna o zi sau două de întîrziere”. „Mai bine o zi întîrziere, decît să nu respectăm tehnologia culturii, doar aici trebuie să obținem 20 000 kg la hectar. Am să rezolv problema chiar azi”. „Și noi, pînă atunci, ce facem?”. „Treci la pregătirea terenului, să sosească îngrășămintele, ca să semănăm porumbul”. Și, într-adevăr, în cursul zilei aceleia, după-amiază, cei doi tractoriști au început semănatul, după tehnologia exactă înscrisă în dosarul solii respective. S-a întîrziat toată o jumătate de zi, și dacă s-au mai întîmplat întîrzieri asemănătoare și la alte unități agricole, în celelalte două zile, din diferite motive, așa se explică de ce consiliul agroindustrial Sibiocara se află acum pe mijlocul clameștului pe județ, în ce se privește suprafețele înșămîntate. „Nici nu putem fi primii, pentru că am început semănatul mai tîrziu cu o zi sau două decît cel din comuna Sibioc, dar înșămîntarea noastră este mai bună decît a celor din jur”. Afirmă organizatorul de partid. Așa au fost condițiile climatice de noi. În schimb, consiliul nostru a fost în frunte pe județ toamna trecută, cînd am obținut pe întreaga suprafață de 5 942 hectare o medie de 8 302 kg porumb ștuleți la hectar, iar pe mai multe sole — și cite 20 tone ștuleți. Acum, respectăm întocmai vîntea la semănat, în fiecare zi. Adică, față de 330 hectare cit trebuie să semănăm zilnic, cu cele 28 de semănători, am realizat

ieri 336 hectare, alaltieri — 332 hectare, iar în ziua în care s-a întîmplat povestea aceea cu lipsa de îngrășăminte, am avut în rînd — adică, 10 hectare au prevădătorii.”

Ceea ce vrem să subliniem însă din toată întîmplarea aceasta este exigența la calitate care se acordă în generalizîndu-se în tot consiliul agroindustrial, pe întreaga suprafață de 7 138 hectare, experiența acelor formații care au realizat în 1985 producții record. Din această suprafață, 3 067 hectare sînt cultivate în cooperativele agricole. 1 960 hectare sînt preluate în acord global de către echipe de mecanizatori care s-au

angajat să realizeze producții medii de 20 tone ștuleți la hectar. În total sînt 33 de astfel de echipe în cooperative agricole. Fiecare solă are un dosar cu toate măsurile cuprinse în tehnologie care trebuie aplicate. În cazul relatat, una din ele fusese ignorată de către cei doi mecanizatori. Directorul S.M.A., care a semnat și el contractul pentru obținerea producțiilor stabilite, n-a fost de acord cu încălcarea unei prevederi din tehnologie și îl tot a luat măsuri pentru asigurarea îngrășămintelor.

George MIHAESCU  
correspondentul „Științei”

## Repede, dar nu în detrimentul densității plantelor

În unitățile agricole din județul CLUJ există condiții — așa cum se apreciază la comandamentul agricol județean — ca semănatul porumbului pe cele 45 360 hectare să se întîmple pînă la 20 aprilie. Grăbind semănatul, mecanizatorii și specialiștii urmăresc să fie executate lucrări de bună calitate, astfel încît să se obțină o producție mai mare cu circa 350 kg boabe pe hectar față de anul trecut. Cum se acționează practic? Cooperativele agricole din consiliul unic agroindustrial Mociov vor cultiva 3 837 hectare cu porumb. Întocmai vîntea la semănat, în fiecare zi. Adică, față de 330 hectare cit trebuie să semănăm zilnic, cu cele 28 de semănători, am realizat

rumbului. La C.A.P. Mociu, inginerul-șef Aurel Săbăduș, care conduce desfasurarea lucrărilor în cîmp, spune că șefii de fermă cunosc bine particularitățile fiecărei sole și, ca atare, aplică tehnologii diferențiate. Apoi, ne-a arătat o suprafață unde se înșămîntase în cursul zilei porumbul, spunîndu-ne că adîncimea de pregătire a pătului germinativ în urma la semănat, cum sînt Gorj Suceava, Mehedinți, Dolj, Arad Vaslui, Iași, Neamț, Botoșani și majoritatea județelor din zona a treia — pe baza măsurilor ce vor fi luate, ritmul înșămîntărilor se crească mult în zilele următoare, astfel încît să existe garanția încheierii lucrărilor în timpul cel mai scurt, în perioada optimă, manifestîndu-se în continuare aceeași grijă sporită pentru efectuarea unor lucrări de cea mai bună calitate. Toate acestea accentuează necesitatea ca pretutindeni, mai ales în urma ploilor căzute care au un efect binefăcător asupra refacerii umidității din sol, unde condițiile permit

## Ritmul înșămîntărilor trebuie să crească!

(Urmare din pag. 1)

care dispun și experiența pe care o au. Între acestea se numără și județul Timiș, județ care în anul trecut ca și în ceilalți ani din urmă s-a situat din toate punctele de vedere — al ritmului înregistrat la înșămîntări, al modului de organizare a activității și, mai ales, al productivității obținute — pe un loc de frunte. Tocmai de aceea, stadiul înșămîntărilor culturilor de primăvară — de numai 56 la sută pînă în seara zilei de 14 aprilie, ceea ce îl situează pe ultimul loc între județele din zona I — nu poate fi scotocit corespunzător. Este de așteptat ca în județul Timiș, ca de altfel și în celelalte județe unde se înregistrează rămîneri în urmă la semănat, cum sînt Gorj Suceava, Mehedinți, Dolj, Arad Vaslui, Iași, Neamț, Botoșani și majoritatea județelor din zona a treia — pe baza măsurilor ce vor fi luate, ritmul înșămîntărilor se crească mult în zilele următoare, astfel încît să existe garanția încheierii lucrărilor în timpul cel mai scurt, în perioada optimă, manifestîndu-se în continuare aceeași grijă sporită pentru efectuarea unor lucrări de cea mai bună calitate.

Bercheshu, constatînd că lăncile de distribuție de la mașina de erbicidare erau reglate prea jos, a oprit mașinile și i-a pus pe mecanizatori să le ridice, astfel încît să se asigure o erbicidare de calitate bună. De asemenea, la cooperativele agricole Bercheshu, Mociu, Crișeni, Frata și în alte unități, unde s-a constatat că mecanizatorii se cam grăbeau, că viteza cu care se lucra nu era cea prevăzută, i-a oprit și le-a explicat că ceea ce fac este în detrimentul calității înșămîntărilor.

— Ce concluzii se desprind din cele constatate în aceste consilii? Faptul că specialiștii trebuie să fie permanent prezenți în cîmp, lîngă mecanizatori, să nu facă nici un fel de rabat de la normele de calitate.

Marin OPREA  
correspondentul „Științei”

## Ritmul înșămîntărilor trebuie să crească!

(Urmare din pag. 1)

se asigure executarea la timp, în ritm susținut a înșămîntărilor culturilor de primăvară, respectîndu-se cu strictețe normele tehnice de calitate. Pornind de la aceste cerințe majore care impune de stadiul necorespunzător al înșămîntărilor din unele județe, este imperios necesar ca organele județene de partid și agricole, consiliile populare, consiliile agroindustriale și conducerea unităților agricole să întreprindă măsurile cele mai eficiente pentru a asigura pretutindeni folosirea din plin a fiecărei ore bune de lucru în cîmp. În acest scop vitezele de lucru trebuie astfel calculate și realizate încît să permită încădrarea înșămîntărilor pretutindeni în limitele timpului optim. Și, intrucît ne mai despart puține zile de terminarea perioadei optime, este de cea mai mare importanță ca printr-o temeinică organizare a muncii în cîmp, concentrarea unui număr sporit de utilaje și constituirea schimburilor dintr-o parte a terenului să se asigure un larg front de lucru la semănat, pentru ca înșămîntările să se poată desfășura neîntrerupt, din zorzi și pînă se întunecă. Este o perioadă decisivă în care oamenii muncii din agricultură trebuie să facă dovada întregii lor capacități de lucru, a unui înalt spirit de răspundere pentru intensificarea maximă a înșămîntărilor, pentru a pune o bază solidă realizării de recolte mari în acest prim an al cincinalului plan cincinal.

1922 UN DRUM DE GLORIOASĂ ISTORIE, O OPERĂ INTRATĂ ÎN ISTORIE 1936



PE FLAMURILE DE LUPTĂ ALE PARTIDULUI

- MARILE IDEALURI ALE POPORULUI

„Acum, când se împlinesc 65 de ani de la făurirea Partidului Comunist Român și aproape 100 de ani de existență a primului partid muncitoresc în România, putem afirma cu îndreptățită mândrie că avem un partid puternic, unit, urmat cu încredere de întregul popor, că partidul nostru nu are și nu va avea niciodată țel mai înalt, suprem decât interesele poporului, ale bunăstării și fericirii sale, ale independenței și suveranității României, decât cauza socialismului și comunismului!”

NICOLAE CEAUȘESCU



Imagine de la o demonstrație antifascistă din București (1935)

idealurilor și năzuințelor de libertate și echitate socială. GH. I. I.: Înfrățirea victorioasă a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă a deschis o eră nouă în procesul luptelor revoluționare, în istoria patriei noastre. O dată cu aceasta, procesul de afirmare a clasei muncitoare, a maselor largi în efortul pentru traducerea în fapt a marilor lor aspirații, precum și afirmarea Partidului Comunist Român ca forță politică conducătoare au căpătat ritmuri și proporții fără precedent.

Epoca Nicolae Ceaușescu - epoca măreției și demnității națiunii noastre socialiste

GH. I. I.: În anii care au trecut de la magistratul act istoric - de la 23 August 1944, și deosebit în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea, partidul nostru a demonstrat - prin întreaga sa activitate, cu forța de convingere a faptelor - că slujește fără preget interesele poporului, ale independenței și suveranității, ale păcii, că pentru el nu au fost și nu există țeluri mai importante decât acelea de a asigura dezvoltarea continuă a patriei, ridicarea bunăstării materiale și spirituale a poporului.

N. P.: În partidul muncitorilor, poporul nostru a găsit, într-adevăr, acel conducător apt să realizeze unitatea dintre necesitățile obiective ale dezvoltării și acțiunea transformatoare a maselor. Este demn de rețut, din acest punct de vedere, modul în care partidul nostru a știut să precizeze caracterul fiecărei etape și să-i stabilească obiectivele, modul în care, în fiecare din aceste etape, a soluționat problema cardinală a orientării proces de transformare revoluționară și anume atragerea, organizarea și mobilizarea maselor largi, a întregului popor muncitor la îndeplinirea programelor stabilite. „Niciodată în România - arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu - n-a existat un astfel de partid politic cu o istorie atât de bogată și atât de strălucită, care să fi luptat cu abnegație și să fi realizat atât pentru fericirea poporului român, pentru măreția națiunii noastre”.

GH. S.: Conclund opera de făurire a societății socialiste în țara noastră, Partidul Comunist Român s-a dovedit forța capabilă să elaboreze și să aplice în strânsă unitate cu poporul, soluții științifice, responsabilizate, concrete din România, care au asigurat înfrângerea pe toate planurile a națiunii noastre, întărirea independenței și suveranității naționale. Partidul a cucerit încrederea și dragostea poporului datorită slujirii fără preget a intereselor sale, datorită marilor înfrățiri obținute în edificarea noi orânduirii sociale, care au schimbat fundamental înfrățirea țării.

Saltul covârșitor înregistrat de România în anii construcției socialiste, cu deosebire în epoca deschisă de Congresul al IX-lea al partidului, se datorează politicii Partidului Comunist Român, care manifestându-și năzuința de a realiza în condiții de înaltă calitate și înaltă eficiență față de viitorul strălucit al patriei noastre, a fundamentat științific rolul determinant al forțelor de producție, al industriei naționale în dezvoltarea complexă și armonioasă a economiei naționale, în asigurarea progresului multilateral al țării.

ECIPA NICOLAE CEAUȘESCU - înseamnă progrese grandioase în dezvoltarea României pe calea socialismului, perioada cea mai bogată în împliniri din întreaga noastră istorie. Această epocă și-a avut și își are izvorul fundamental în capacitatea creativă a poporului nostru făuritorului tuturor bunurilor materiale și spirituale, capacitate adusă la un înalt nivel de afirmare prin spiritul revoluționar, prin înțelepciunea politică a partidului, care organizează și conduce făurirea noi orânduirii sociale. Ea evidențiază cu putere originalitatea soluțiilor adoptate de Partidul Comunist Român în rezolvarea problemelor fundamentale ale dezvoltării socio-economice a țării, ale organizării și conducerii societății, aplicarea creatoare a concepției materialismului dialectic și istoric, a principiilor socialismului științific potrivit condițiilor concrete din România, preocuparea permanentă pentru aprofundarea fenomenelor și aspectelor noi apărute în procesul complex al făuririi noi orânduirii sociale.

Este, de aceea, un adevăr adânc sădit în conștiința poporului român că partidul reprezintă interesele sale vitale, că afirmarea tot mai puternică a partidului drept centru vital al națiunii constituie cheia prezentului demn și a viitorului măreț al României, prefigurată în documentele celui de-al XIII-lea Congres al partidului.

Dezbatere realizată de SILVIU ACHIM

pentru împiedicarea acaparării bogățiilor ei de către capitaliștii imperialiști străini”. În deceniul al patrulea, în anii de grea cumpănă, când pericolul fascist și revizionist amenința direct interesele supreme ale poporului român, independența și suveranitatea țării, Partidul Comunist Român, pătruns de un fierbinte patriotism, a desfășurat o bogată activitate antifascistă. Orientarea politică și tactică a partidului comunist, care valorifica în mod original o experiență cu adevărat rădăcinii în trecutul mișcării noastre muncitorești, a îngăduit folosirea metodelor celor mai diverse, găsirea mijloacelor celor mai potrivite pentru extinderea legăturilor lui cu cele mai diverse partide, organizații, asociații politice, culturale, profesionale, patriotice, cu grupări și personalități care puteau fi mobilizate în lupta pentru apărarea democrației și culturii împotriva fascismului, a independenței și suveranității naționale. O realizare remarcabilă în această direcție a constituit-o crearea, în iunie 1933, a Comitetului Național Antifascist - din a cărui conducere a făcut parte înfrânt militan revoluționar Nicolae Ceaușescu - organizație

patriotică larg reprezentativă, deschisă tuturor cetățenilor țării, indiferent de clasă socială sau de partid politic, care a desfășurat o amplă activitate pe linia demascării și combaterii fascismului.

N. P.: În împrejurările în care, în anii următori, primejdia fascistă și revizionistă s-a accentuat, partidul s-a adresat forțelor democratice și progresiste, întregului popor, arătând gravele primejdii care planau asupra țării. „Existența națiunii românești ca națiune, existența României ca țară independentă sînt în joc - se scria în „Scinteia”, organul central de presă al P.C.R. - poporul român trebuie să se decidă dacă înțelege să-și apere existența și independența, iar poporul român nu poate da decât un singur răspuns. Cu toată energia, la nevoie cu arma în mână, poporul român își va apăra existența...”. Arătând că hitlerismul a devenit o primejdie reală pentru integritatea și suveranitatea patriei, ziarul conchidea: „Națiunea este în pericol. Poporul muncitor, apărându-se pe sine de ghearele fascismului, trebuie să apere națiunea de pieire, trebuie să apere țara de groaza războiului și de pierderea independenței”.

Mai presus de orice - binele țării

GH. I. I.: Sînt memorabile acțiunile revoluționare organizate și conduse de partid în deceniul al patrulea împotriva fascismului, pentru independența patriei noastre, pentru libertatea, dreptatea și demnitatea omului și a popoarelor. În toată această perioadă ideile comunistilor, idealurile, sacrificiile lor au înflăcărat masele, le-au chemat la luptă. Remarcabile pagini de istorie au constituit evenimentele din 1933, marile demonstrații antifasciste și antirăzboinice la care au fost angrenați sute de mii de muncitori, țărani, intelectuali etc. - toate acestea demonstrând în modul cel mai concludent forța partidului comunist de a organiza, conduce și uni masele populare în luptă.

GH. S.: O expresie elocventă a afirmării partidului comunist în viața politică a țării, o mărturie vie a luptei sale hotărâte pentru libertate și dreptate, pentru independența națională a constituit-o marea demonstrație antifascistă și antirăzboinică din Capitala de la 1 Mai 1939, desfășurată sub semnul unității muncitorești de acțiune. Marea demonstrație de la 1 Mai 1939, în organizarea căreia un rol hotărât l-au avut tovarășii NICOLAE CEAUȘESCU și IOVANA CEAUȘESCU, ilustrează capacitatea partidului nostru de a forma și căli militanți revoluționari capabili să acționeze cu fermitate și strălucită dăruire patriotică pentru binele și fericirea patriei.

GH. I. I.: În zîndurile partidului, în toți acești ani de grea bătălie revoluționară, s-au format militanți fermi, curajoși, pentru care nimic nu putea fi mai presus decât binele țării. Decii aspirațiilor vitale ale poporului. În acest cadru de luptă revoluționară, de dăruire pentru înlăuntrare idealuri, s-au format și s-au afirmat calitățile

politice și organizatorice remarcabile ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, comunistul de omenie, patriotul înflăcărat, revoluționarul consecvent care, azi, conduce cu clarviziune comunistă, patriotică, destinele partidului, ale țării, ale întregii noastre națiuni. Bogata activitate desfășurată pentru întărirea organizației revoluționare de tinereț, în cadrul mișcării antifasciste, procesul de la Brașov, din 1936 - de la care se împlinesc în această primăvară cinci decenii - marea demonstrație antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939, alte numeroase acțiuni revoluționare la care a participat în perioada care a urmat, din însărcinarea partidului, l-au impus încă de pe atunci ca pe unul dintre militanții de frunte ai partidului, ca pe un luptător revoluționar încercat și clarvăzător, adine încrezător în triumful cauzei pe care o slujea cu pasiune și înaltă dăruire revoluționară.

N. P.: Măreția epopee a luptei împotriva pericolului fascist, mișcarea de rezistență antihitleristă a poporului român din anii războiului - organizație și condusă de către comunisti - au situat partidul în fruntea forțelor patriotice care acționau pentru libertatea și independența patriei, întărind autoritatea și prestigiul în masă. Revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din August 1944, încununare a luptei revoluționare a clasei muncitoare, a tuturor forțelor național-revoluționare, democratice și patriotice, în frunte cu comunistii, a confirmat clarviziunea politică a P.C.R., capacitatea sa de a elabora conceptul general al luptei naționale în consens cu interesele vitale ale întregului popor, de a conduce poporul în lupta pentru realizarea

toresc: „emanciparea desăvîrșită economic-politică și intelectuală a poporului muncitor”; „lupta contra oricărei apăsări și nedreptăți”; „prejăcerea tuturor instrumentelor de muncă în proprietatea colectivă a societății întregi”; „desființarea inegalităților politice, economice, sociale, rasiale și culturale a maselor”.

GH. S.: Socialiștii romani, partidul clasei muncitoare au adoptat o poziție înaintată în problema vitală a făuririi și dezvoltării industriei naționale. Este de reținut faptul că această problemă a fost pusă de ei atunci cînd se considera că industria țării era accesibilă numai unui cerc restrîns de țări capitaliste, cînd se nega necesitatea și posibilitatea creării în România a unei industrie naționale. Partidul clasei muncitoare a considerat dezvoltarea industriei drept „o condiție de existență în viitor a țării, o condiție vitală de a fi ori a nu fi”, a argumentat importanța deosebită a industrializării pentru progresul economic, social și cultural al țării, pentru asigurarea independenței sale.

Partidul muncitorimii noastre s-a pronunțat pentru soluționarea democratică a problemei agrar-țărănești, pentru realizarea unei profunde înnoiri democratice în viața țării, pentru ridicarea stării materiale și culturale a maselor, cu convingerea că toate acestea contribuiau la întărirea națiunii noastre; național și democrat în înțelesul cel mai adînc al cuvîntului - se sublinia într-un document programatic al partidului cheamă „la viață politică și culturală întreaga națiune și mai cu seamă clasele ei orășenești și sătești cele mai de jos, ținute în întuneric și apăsare; ea se sforțase a le face conștiente spre a lua ele însele în mîini destinele României și să-și creeze un loc de vrednicie și fericire în mijlocul popoarelor”.

Pentru o Românie a muncitorului și a țărănilor

N. P.: De la tribuna congreselor partidului, prin intermediul presei, cu ajutorul broșurilor și materialelor de propagandă, precum și în cadrul unor largi și puternice acțiuni de masă, socialiștii romani au demascat politica de oprinare a românilor din teritoriile subjugate. Ei au susținut dreptul imprescrisibil al poporului român, ca de altfel al tuturor popoarelor aflate în această situație, de a-și desăvîrși statură națională și a angajați riguros în bătălia pentru dezrobirea românilor aflați sub stăpînire străină. În acest spirit, mișcarea muncitorească și socialistă, partidul clasei muncitoare au cultivat în permanentă lăstărie firea și demnitatea românilor din teritoriile românești, spiritul de unitate națională, considerînd cu deplin temei că aceleași interese îi legau, aceleași scop îi încăleza inimile, aceleași grai le înlesnea înțelegerea.

GH. S.: Întărirea independenței, desăvîrșirea staturii naționale unitare românești au stat permanent în atenția partidului politic al clasei muncitoare, care s-a implicat profund în toate momentele importante ale acestui strălucit necontenit a tuturor românilor, năzuindu-se la înfrățirea socialismului într-o țară unită, independentă și suverană. Încă în 1883, „Dacia viitoare” prezenta acest deziderat, înmănușind

convîngător și pe înțelesul tuturor conceptele de libertate socială și națională: „Nu vom cu un popor să robasească pe altul, precum nici nu îndreptăm pe individul ce ar pune mîna pe semenul său, tot așa nu vom cu o clasă să fie roaba alteia. Vom o Dacie mare și unită... Dacia noastră va fi Dacia țărănilor și a muncitorilor, a tuturor românilor și a tuturor”. Partidul clasei muncitoare a considerat unirea tuturor românilor un drept și o necesitate istorică, a acționat cu toate forțele și a contribuit activ la realizarea staturii naționale unitare românești în 1918, demonstrînd astfel că tocmă muncitorească, forțele socialiste, revoluționare și apărătoarele cele mai fidèle ale intereselor întregii națiuni. La 1 decembrie 1918, cînd cei 1228 deputați aleși, dintre care 150 erau socialiști, precum și imensa mulțime adunată la Alba Iulia nu hotărî, în consens cu întreaga suflare românească, Marea Unire, socialiștii au salutat „cu bucurie dezrobirea națională a poporului român din provinciile subjugate”, exprimînd, totodată, convingerea lor militanță: „România nouă de azi trebuie să devină România socialistă de mâine”. Acestui țel i-a consacrat activitatea și lupta eroică Partidul Comunist Român, făurită la congresul din mai 1921.

Partidul - în primele rînduri în lupta împotriva fascismului și războiului

N. P.: Partidul Comunist Român a luat ființă ca un partid unitar, centralizat, avînd organizații în întreaga țară. Titlatura de Partid Socialist-Comunist, care a fost folosită încă înainte de Congresul din mai 1921 și care a figurat în documentele partidului pînă la cel de-al doilea congres, avea menirea să sublinieze ideea continuității, filiațiunea directă și legitimă cu trecutul mișcării și, totodată, să reliefeze saltul calitativ, valențele noi, revoluționare, care defineau partidul comunistilor. Partidul Comunist, continuatorul direct al mișcării revoluționare, socialiste, al partidului clasei muncitoare făurit în 1893 - sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu - a dus mai departe și a ridicat pe un plan superior, în noile condiții ale dezvoltării României, lupta de eliberare socială și națională”.

Intemeindu-și activitatea pe tradițiile înaintate ale mișcării noastre muncitorești, pe legătura organică cu realitățile țării, înfrunghind spiritul revoluționar, patriotismul fierbinte și internaționalismul militant, partidul comunist a înfruntat toate acele trăsături și calități care i-au permis să organizeze și să conducă clasa muncitoare și aliații ei în lupta pentru realizarea idealului făuririi orînduirii socialiste.

Sarcina organizării, mobilizării și conducerii luptei pentru transformarea revoluționară a societății a necesitat eforturi susținute, un devotament nemărginit, sacrificii uriașe. În pofida a tot felul de greutăți, obiective și subiective, P.C.R. a fost singurul partid politic al vremii capabil să înțeleagă și să asigure convergența dintre mersul evoluției sociale, aspirațiile maselor și obiectivele luptei revoluționare, militînd neabătut pentru elaborarea și aplicarea unei linii politice strategice și tactice care să corespundă condițiilor și sarcinilor concrete izvorite din realitățile sociale și naționale ale țării.

GH. S.: Partidul comunist s-a afirmat cu putere, în momente hotărîte pentru destinele națiunii noastre, ca o forță politică profund atașată idealurilor naționale. Partidul a militat consecvent pentru dreptul nestîngherit al poporului de a se manifesta liber, de sine stătător, pentru apărarea bogățiilor țării în fața încercărilor de acaparare a economiei naționale de către monopolurile internaționale. Într-o scrisoare a C.C. al P.C.R., adresată Partidului țărănesc, din 12 martie 1924, se arăta că una din sarcinile majore ale celor două partide era de a acționa energic pentru „salvarea independenței economice a țării,



Desen apărut în publicația socialistă „Lumea nouă științifică și literară” (1935)



Tovarășului ALESSANDRO NATTA

Secretar general al Partidului Comunist Italian
Alegerea dumneavoastră în funcția de secretar general al Partidului Comunist Italian...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român
niena, exprimându-se dorința de a amplifica aceste relații...

Primire la primul ministru al guvernului

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România...

vremea

Institutul de meteorologie și hidrologie comunică timpuri pentru intervalul 16 aprilie, ora 20 - 19 aprilie, ora 20...

locale, predominant din sectorul sudic, cu viteze de 60-70 km pe oră...

Cronica zilei

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Arabe Siriene - cea de-a 40-a aniversare a proclamării independenței...

Au participat membri ai conducerii I.R.R.C.S. și Asociației de prietenie româno-siriano...

La Muzeul de artă al Republicii Socialiste România s-a deschis marți o expoziție de pictură...

La vernisaj au luat parte reprezentanții ai Consiliului Culturii și Educației Socialiste...

Au participat Sergiu Cattani, ambasadorul Italiei la București, membri ai corpului diplomatic...

IN LEGĂTURĂ CU ACȚIUNILE MILITARE AMERICANE ÎMPOTRIVA LIBIEI

În cursul zilei de marți au fost invitați la C.C. al P.C.R. ambasadorii statelor participante la Tratatul de la Varsovia...

În acest cadru a fost prezentată poziția Guvernului Republicii Socialiste România în legătură cu bombardamentele americane asupra Libiei...

În această zi, la Ministerul Afacerilor Externe au fost invitați ambasadorii acreditați la București...

Vizita delegației parlamentare din Republica Argentina

Cu prilejul vizitei în țara noastră a delegației parlamentare argentinene, condusă de Roberto Pascual Silva...

Un strălucit fiu al poporului german, un neînfricat luptător antifascist

La 16 aprilie se împlinesc o sută de ani de la nașterea lui Ernst Thälmann, neuitatul conducător al Partidului Comunist din Germania...

Wăscut la Hamburg, în familia unui fost argat, Ernst Thälmann cunoștea de timpuriu greutățile vieții...

În 1917 a devenit șeful organizației Partidului Social-Democrat Independent din Hamburg...

În 1920, urmat de peste 80 mii de militanți, Ernst Thälmann a intrat în rândurile Partidului Comunist din Germania...

În condițiile creșterii primejdiilor fasciste, Thälmann a pus cu acuitate problema unității clasei muncitoare...

100 de ani de la nașterea lui Ernst Thälmann

După înstaurarea diktaturii hitleriste, P. C. German, aruncat în închisoare, înfruntând cu eroism persecuțiile și teroarea sângeroasă...

În noaptea de 28 februarie, 10.000 de comunisti au fost arestați, aruncați în închisoare și lagăre de concentrare...

În noaptea de 28 februarie, 10.000 de comunisti au fost arestați, aruncați în închisoare și lagăre de concentrare...

În noaptea de 28 februarie, 10.000 de comunisti au fost arestați, aruncați în închisoare și lagăre de concentrare...

În noaptea de 28 februarie, 10.000 de comunisti au fost arestați, aruncați în închisoare și lagăre de concentrare...

VIATA ECONOMICO-SOCIALĂ A LOCALITĂȚILOR PATRIEI

DIN VEȘTILE TRANSMISE IERI DE CORESPONDENȚII „SCINTEII”

VALEA JIULUI: Complexe mecanizate cu caracteristici superioare

Construcții de mașini și utilaje miniere din Valea Jiului. În cadrul marelui proiect...

ALEXANDRIA: Noi secții de producție

În cadrul modernelor fabrici de pline din municipiul Slobozia, întreprinderea județeană de morărit și panificație...

CLUJ-NAPOCA: Prima linie de tramvai

În municipiul Cluj-Napoca au început lucrările de construcție a primei linii de tramvai...

SIBIU: Amplu program de împduriri

Silvicultorii sibieni au împodurit, până în prezent, o mare suprafață de teren cu specii autohtone valoroase...

BISTRIȚA-NĂSAUD: Volum sporit de materiale refolosibile în circuitul productiv

Oamenii muncii din economia județului Bistrița-Năsăud au reușit să reintroducă în circuitul productiv de la începutul anului...

IAȘI: Dispozitive prin autototare

În cadrul acțiunilor de autototare, la Combinatul de fibre sintetice din Iași s-a trecut la producerea pe scară largă a conductorilor de fir...

ALEXANDRIA: Echipamente de comandă electronică

La întreprinderea de panouri și tablouri electrice din municipiul Alexandria...

BACĂU: Servicii mai multe pentru populație

În noile ansambluri de locuințe din municipiul Bacău, ca și în celelalte...

MEHEDINȚI: Piese de schimb reconșionate

În stațiunile pentru mecanizarea agriculturii din Mehedinți se desfășoară o amplă acțiune de reconșonare a pieselor de schimb...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Astăzi, în manșa a II-a a semifinalelor „Cupei campionilor europeni” la fotbal, Steaua - Anderlecht

SUCCES ECHEPEI NOASTRE CAMPIOANE!

Astăzi, în Capitală, va avea loc un eveniment sportiv așteptat cu mare interes de amatorii de fotbal...

În urma succesului echipei noastre din ultima probă a competiției...

LUPTA LIBERĂ. În primul tur al campionatelor europene de lupte libere...

În primul tur al campionatelor europene de lupte libere, la Atena...

CAIAC-CANOE. La Călărăși s-a desfășurat campionatul republican de caiac-canoe...

La Călărăși s-a desfășurat campionatul republican de caiac-canoe...

Un obiect practic, util, eficient: mașina de cusut

Un ajutor neprețuit în orice gospodărie îl constituie mașina de cusut. Un produs nou lansat de meșterii reputei fabricii „Cugir”...

Acționată la pedală, construită în trei tipuri distincte (masă cu picior, masă mobilă)...

REPORTAJ DE PACE LA HIROSHIMA (II)

„România este cunoscută ca o țară a păcii”! Cu aceste cuvinte am fost întâmpinat, la Hiroshima, de directorul Muzeului memorial Yoshitaka Kawamoto...

mai trist pe lume ca această întâmplare! Ce-a mai rămas prinși de ruine, ce-a mai rămas din Hiroshima? După „pocetul nuclear”?

„fost aduși cei bolnavi de pe urma bombardamentului. Pentru ei s-a construit un spital special, pe lângă cele două spitale existente...”

beranța copiilor care fac să sune bronza clopotului și se bucură de sunetul lui; sunet îndăbunit totuși.

Călătorie spre cea mai tragică secundă

protești, ca niște desene oribile; haine, haine arse, carbonizate; uniforma unui licean sfirtecat, lăsdându-te să-ți imaginezi ce s-a întâmplat cu trupul pe care-l vezi...

O GRAVĂ ÎNCĂLCARE A NORMELOR DE DREPT INTERNAȚIONAL

Bombardament al aviației americane asupra Libiei

TRIPOLI 15 (Agerpres). — Agenția libiană J.A.N.A. anunță că Biroul de legături externe al Jamahiriiei Arabe Libiene Populare Socialiste a dat publicității marți o declarație în care se arată că forțe militare ale S.U.A. au lansat în cursul nopții de luni spre marți raiduri asupra obiectivelor civile din amfiteatrul libian de Libiană, ucigând și răniind zeci de civili libieni și numeroase persoane străine. Au fost lovite, de asemenea, unele ambasade străine din Tripoli.

Condamnând ferm agresiunea S.U.A., declarația exprimă hotărârea Jamahiriiei Arabe Libiene Populare Socialiste de a-și apăra independența și suveranitatea națională și cheamă opinia publică internațională să acționeze pentru încetarea acțiunilor militare ale S.U.A. împotriva Libiei.

TRIPOLI 15 (Agerpres). — Jamahiriia Arabă Libiană a cerut intrunirea de urgență a Consiliului de Securitate al O.N.U., în legătură cu atacurile aeriene americane asupra teritoriului său, informează agenția J.A.N.A., citată de France Presse.

INTERESELE SUPREME ALE PĂCII ÎN LUME ÎMPUN CATEGORIC:

Să înceteze imediat orice acțiuni agresive împotriva Libiei!

Opinia publică din țara noastră, alături de opinia publică mondială, a luat cunoștință cu o mare neliniște și profundă înfrigurare de bombardamentul aviației americane asupra Libiei, act agresiv ce creează o situație deosebit de gravă în zona Mediteranei și în întreaga lume, așa cum se relevă în mesajul adresat de tovărășul Nicolae Ceaușescu președintelui Statelor Unite ale Americii, Ronald Reagan.

Poporul român condamnat în modul cel mai energetic și cu deosebită fermitate această acțiune militară care s-a soldat cu mari pagube materiale și numeroase victime omenești. În mod evident, nimic, absolut nimic nu poate justifica o asemenea flagrantă agresiune asupra unei țări independente și suverane, membră a Organizației Națiunilor Unite.

Statorul Unite asupra orașelor Tripoli și Benghazi.

Asemenia care reprezintă o sfidare a oricărui normă de legalitate și justiție, contravie tuturor regulilor de conduită internațională, sint o încălcare gravă a principiilor Cartei O.N.U. Acțiunea agresivă împotriva capitalei libiene constituie o manifestare înaltă a politicii de forță, creind riscuri din cele mai mari, cu consecințe imprevizibile pentru cauza păcii.

Situația gravă creată în regiunea Mediterană stârșește cu atât mai mult îngrijorarea popoarelor, cu cât viața internațională cunoaște în continuare o perioadă de încordare regretabilă fapt că asemenea evenimente au loc tocmai în Anul Internațional al Păcii, acțiunile militare de felul celor întreprinse împotriva Libiei contravie tuturor înțelegerilor nobile sub egida cărora este marcat acest an.

Act, orice argumente s-ar aduce, faptele rămân fapte — și nimic, inclusiv referirile la combaterea terorismului, nu pot servi ca justificare pentru recurgerea la bombardamente împotriva unei țări suverane. Terorismului nu i se poate răspunde prin terorism și litigiile nu se rezolvă pe calea armelor, prin „argumentele” bombelor.

Ușa cum este cunoscut, prin rezoluția adoptată în unanimitate la ultima sesiune a O.N.U. ca urmare a unei inițiative a României, statele membre ale organizației mondiale și-au reafirmat angajamentul solemn de a respecta și de a apăra drepturile și interesele legitime ale tuturor statelor membre și de a se abține de la folosirea forței și amenințarea cu forța, de la orice intervenție în treburile interne ale altor state. Interesele păcii mondiale cer ca acest angajament solemn să fie respectat întru totul, de către toate statele și față de toate statele.

Acasta este poziția clară a întregului popor român care dezaprobat și condamnă ferm și categoric orice act agresiv. Oricum s-ar încerca să se motiveze un astfel de

act, orice argumente s-ar aduce, faptele rămân fapte — și nimic, inclusiv referirile la combaterea terorismului, nu pot servi ca justificare pentru recurgerea la bombardamente împotriva unei țări suverane. Terorismului nu i se poate răspunde prin terorism și litigiile nu se rezolvă pe calea armelor, prin „argumentele” bombelor.

Vii reacții de protest și condamnare în întreaga lume

MOSCOVA 15 (Agerpres). — Agenția T.A.S.S. anunță că guvernul sovietic a dat publicității o declarație în care este condamnată agresiunea Statelor Unite împotriva Jamahiriiei Libiene. Trebuie să fie luate în considerare toate problemele ale relațiilor dintre state și în special, în legătură cu problema mijloacelor politice. Agresiunea americană reprezintă o provocare față de adresa întregii opinii publice mondiale.

PRAGA 15 (Agerpres). — Comitetul agresivă împotriva unui stat suveran — Jamahiriia Libiană — relatează agenția C.T.K. — Washington urmărește să intimideze și să îngeneujeze țările arabe. Prin această agresiune S.U.A. nu numai că încalcă normele de conduită internațională și prevederile Cartei O.N.U., ci și amenință pacea și securitatea în Mediterana și în întreaga lume, precizează C.T.K.

HAGA 15 (Agerpres). — Ministrul de externe al Olandei, Van Der Broek, prezidindele în exercitiu al Consiliului ministerial al E.E., „regetă evoluția situației” americane libiene — a anunțat un purtător de cuvânt oficial olandez. Potrivit acestuia, „ministru regretă cu atât mai mult evoluția evenimentelor, cu cât este mai mare interesul nostru în soluționarea pe cale politică a conflictului și evitarea unei escalade militare”.

ALGER 15 (Agerpres). — Creșterea încordării în Marea Mediterană ca urmare a atacurilor americane împotriva Jamahiriiei Libiene stârșește o profundă îngrijorare Republicii Algeriene Democratice și Populare, se spune în declarația prezentată Ministerului Algerien de Externe, dată publicității la Alger, folosirea de către S.U.A. a forței împotriva Jamahiriiei Libiene, arată arată că guvernul Algerien și-a declarat că hotărâre agresiunea S.U.A. împotriva Jamahiriiei Libiene și cere încetarea ei.

VARȘOVIA 15 (Agerpres). — În cadrul unei conferințe de presă care a avut loc la Varșovia, purtătorul de cuvânt al guvernului polonez a prezentat o declarație în care se arată că guvernul Polonez și-a declarat că hotărâre agresiunea S.U.A. împotriva Jamahiriiei Libiene și cere încetarea ei.

BRUXELLES 15 (Agerpres). — Într-un interviu acordat jurnalistilor de radio și de televiziune din Belgia, ministrul relațiilor externe al acestui țări, Leo Tindemans, și-a exprimat „surpriza și regretul profund” față de bombardarea orașelor libiene Tripoli și Benghazi de către avioanele militare ale S.U.A. Totodată, Leo Tindemans a deplins faptul că Administrația S.U.A. nu a dat ascultare apelului de a se abține de la acțiunile militare în Marea Mediterană, relatează agenția T.A.S.S.

BEIJING 15 (Agerpres). — Guvernul chinez și-a exprimat o profundă preocupare și neliniște față de noul atac al S.U.A. asupra teritoriului libian și a declarat un purtător de cuvânt al Ministerului Afacerilor Externe al R.P. Chinei, cător de agenția China Nouă. R.P. Chinei este împotriva încălcării teritoriului unui stat suveran sub pretextul combaterii terorismului.

DAMASC 15 (Agerpres). — Guvernul sirian condamnă energetic agresiunea americană împotriva Jamahiriiei Arabe Libiene, se arată în declarația oficială dată publicității la Damasac. Guvernul sirian în document se exprimă sprințuș deplin al Siriei pentru Jamahiriia Libiană, lansându-se țărilor arabe apelu de a adopta măsurile necesare pentru a zădărnici agresiunea americană.

ADDIS ABEBA 15 (Agerpres). — Administrația S.U.A., ordinând bombardarea unor stații obiective militare din Tripoli și Benghazi, care a pricinuit moartea unor oameni nevinovați și a provocat pagube materiale, a încălcat legile internaționale. Carta O.N.U., care simbolizează pacea, stabilitatea și unitatea omenirii, se arată în declarația Organizației Unității Africane, dată publicității la Addis Abeba. O.U.A., subliniază documentul, condamnă la rândul său în cea mai fermă măsură agresiunea împotriva Jamahiriiei Libiene și își exprimă deplina solidaritate cu poporul libian.

BERLINA 15 (Agerpres). — R.D. Germană condamnă bombardarea orașelor libiene Tripoli și Benghazi de către avioane militare ale Statelor Unite, transmite agenția A.D.N. citind declarația purtătorului de cuvânt al Ministerului Afacerilor Externe al R.D.G. în care se arată că acest act criminal nu poate fi justificat în nici un fel.

ATENA 15 (Agerpres). — Ministrul afacerilor externe al Greciei, Carolos Papoulias, a dat publicității o declarație în care se subliniază că guvernul grec dezaprobat operațiunea militară americană împotriva Jamahiriiei Libiene, care subminează ordinea juridică internațională și nu contribuie la combaterea terorismului. „Dimpotrivă, subliniază declarația, este deosebit de operativă și se va adăuga tensiuni extreme și confruntări din zona sensibilă a Mediteranei” — relatează agenția Associated Press.

DELHI 15 (Agerpres). — Președintele în exercitiu al guvernului indian, Rajiv Gandhi, primul ministru al Indiei, a condamnat acțiunile agresive ale aviației militare americane asupra Jamahiriiei Libiene. „India și întreaga mișcare de nealiniere sint profund îngrijorate și condamnă bombardarea de către S.U.A. a unor localități urbane din Jamahiriia Libiană” — se spune în declarația premerului indian, publicată la Delhi.

ISLAMABAD 15 (Agerpres). — Guvernul și poporul Pakistanului își exprimă profunda îngrijorare și consternare față de atacurile americane împotriva Jamahiriiei Arabe Libiene, țară nealinată, se arată într-o declarație a ministrului pakistanez de externe, Sahibzada Yaqub Khan.

PARIS 15 (Agerpres). — Operațiunea militară americană împotriva Jamahiriiei Libiene duce la escaladarea folosirii forței în regiunea Mediteranei, se arată într-o declarație a Ministerului Relațiilor Exter-

ne al Franței. În documentul citat de agenția France Presse se subliniază că intervenția a fost hotărâtă de guvernul american și că Franța, care a fost informată despre intențiile S.U.A., a refuzat să permită survolarea teritoriului său de către avioanele americane.

ROMA 15 (Agerpres). — Primul ministru al Italiei, Bettino Craxi, a exprimat dezacordul guvernului său în legătură cu atacul aerian al S.U.A. împotriva Jamahiriiei Libiene, relevind că partea americană și-a

asumat întreaga responsabilitate. Această operațiune militară — a declarat de presă, Kenji Miyamoto, președintele C.C. al P.C. Japoniei, condamnat bombardarea orașelor libiene de către aviația americană și a subliniat că acțiunile militare ale S.U.A. fac ca tensiunea în lume și creștea pericolul izbucnirii unui război.

STOCKHOLM 15 (Agerpres). — Suedia condamnă atacul aviației americane asupra Jamahiriiei Libiene, a declarat ministrul de externe al acestui țări, Sten Andersson. Într-un interviu acordat postului de radio Stockholm, el a subliniat că acțiunile aviației americane au creat „o situație gravă, deosebit de periculoasă”.

CAIRO 15 (Agerpres). — Egiptul a primit cu îngrijorare și indignare informațiile despre evoluțiile rezultând din bombardarea orașelor libiene Tripoli și Benghazi, care au pricinuit moartea unor oameni nevinovați și a provocat pagube materiale, a încălcat legile internaționale. Carta O.N.U., care simbolizează pacea, stabilitatea și unitatea omenirii, se arată în declarația Organizației Unității Africane, dată publicității la Addis Abeba. O.U.A., subliniază documentul, condamnă la rândul său în cea mai fermă măsură agresiunea împotriva Jamahiriiei Libiene și își exprimă deplina solidaritate cu poporul libian.

DELHI 15 (Agerpres). — Președintele în exercitiu al guvernului indian, Rajiv Gandhi, primul ministru al Indiei, a condamnat acțiunile agresive ale aviației militare americane asupra Jamahiriiei Libiene. „India și întreaga mișcare de nealiniere sint profund îngrijorate și condamnă bombardarea de către S.U.A. a unor localități urbane din Jamahiriia Libiană” — se spune în declarația premerului indian, publicată la Delhi.

ISLAMABAD 15 (Agerpres). — Guvernul și poporul Pakistanului își exprimă profunda îngrijorare și consternare față de atacurile americane împotriva Jamahiriiei Arabe Libiene, țară nealinată, se arată într-o declarație a ministrului pakistanez de externe, Sahibzada Yaqub Khan.

Declarația Marii Adunări Naționale

cu privire la Anul Internațional al Păcii

diffuzată ca document oficial al O.N.U.

NATIUNILE UNITE 15 (Agerpres). — „Declarația Marii Adunări Naționale cu privire la Anul Internațional al Păcii” a fost difuzată ca document oficial al O.N.U. Avind la bază concepția clarvăzătoare a președintelui Nicolae Ceaușescu, analiza pătrunzătoare pe care șeful statului român o face fenomenelor vieții internaționale contemporane, acest document de mare importanță politică al organului legislativ suprem al țării afirmă că este în interesul mondial al națiunilor, hotărârea solemnă a României, a întregului popor român angajat cu toate forțele sale în înfăptuirea unui amplu program de dezvoltare economică și socială, de acțiune la totă înțelegerea pentru înlăturarea pericolului de război ce amenință omenirea și trecerea la dezarmare, pentru realizarea nobilelor obiective ale Anului Internațional al Păcii.

Prin propunerea și chemările concreate la acțiune, inspirate direct din inițiative și activitatea neobosită ale președintelui României, în favoarea păcii și dezarmării, pentru asigurarea dreptului suprem al popoarelor al omenirii la existența la viață liberă și demnă, Declarația difuzată la O.N.U. constituie o contribuție importantă pe care țara noastră o aduce la efortul general

BRAZILIA

Manifestare dedicată României

BRASILIA 15 (Agerpres). — Senatul Federal al Braziliei a organizat o sesiune dedicată României, în cadrul căreia Jose Fragelli, președintele Senatului Federal și al Congresului Național Brazilian, Cid Sampaio, președintele Comitetului de relații externe al Senatului Federal, alți senatori au vorbit despre realizările deosebite obținute de poporul român în toate domeniile de activitate, mai cu seamă în perioada înfăptuită de soluționare a problemei existente în fruntea partidului și statului se ală tovărășul Nicolae Ceaușescu. O semnificație deosebită a fost acordată politicii externe independente, active și constructive a României socialiste, gândită și pusă în practică de președintele Nicolae Ceaușescu, apreciat unanim ca personalitate proeminentă a lumii contemporane, ce se bucură de un mare prestigiu internațional, promotor al ideilor și acțiunilor în favoarea păcii și dezarmării, în pri-

mul rind nucleare, al colaborării internaționale și instaurării unei noi ordini economice internaționale. Au fost relevate dezvoltarea economică și socială a țării noastre, între care construirea marilor obiective Canalul Dunăre — Marea Neagră și Metroul din București. În acest cadru au fost evidențiate posibilitățile și necesitatea de a se dezvolta și diversifica relațiile economice dintre Brazilia și România, în vederea cooperării în producerea de mijloc agricole și utilități petroliere, de medicamente, în domeniile agriculturii și irigațiilor, contribuind-se astfel la o creștere semnificativă a schimburilor comerciale.

MOSCOVA

Convorbiri sovieto — suedeze

MOSCOVA 15 (Agerpres). — La Moscova a avut loc o întrevedere între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S.S., și primul ministru al Suediei, Ingvar Carlsson, care întreprinde o vizită oficială în U.R.S.S.

Referindu-se la situația internațională actuală, Mihail Gorbaciov a condamnat acțiunea S.U.A. împotriva Jamahiriiei Libiene, transmite agenția T.A.S.S. Print-un atac armat împotriva unei țări mici, S.U.A. denunță deosebit de dură față de problemele internaționale radicale. Această acțiune, care nu poate fi justificată prin nici un fel de argumente, este o verigă în lanțul acțiunilor agresive ale S.U.A. întreprinse ca răspuns la inițiativele pasnice ale Uniunii Sovietice și în vederea zădărnici căutării unor modalități de îmbunătățire a relațiilor internaționale, înăbușirii tendințelor pozitive și speranțelor apărute în urma întâlnirii de la Geneva. Ele înseamnă o sporte deliberată a încordării în relațiile sovieto-americane.

Evoluția stației orbitale „Mir”

MOSCOVA 15 (Agerpres). — S-a împlinit o lună de când cosmonauții sovietici Leonid Kizim și Vladimir Soloviev au început activitatea la bordul stației orbitale științifice sovietice „Mir”. În conformitate cu programul de zbor, relatează agenția T.A.S.S., cei doi membri ai echipajului continuă verificarea elementelor de construcție ale stației orbitale și instalărilor și aparaturii de bord.

Referindu-se la situația internațională actuală, Mihail Gorbaciov a condamnat acțiunea S.U.A. împotriva Jamahiriiei Libiene, transmite agenția T.A.S.S. Print-un atac armat împotriva unei țări mici, S.U.A. denunță deosebit de dură față de problemele internaționale radicale. Această acțiune, care nu poate fi justificată prin nici un fel de argumente, este o verigă în lanțul acțiunilor agresive ale S.U.A. întreprinse ca răspuns la inițiativele pasnice ale Uniunii Sovietice și în vederea zădărnici căutării unor modalități de îmbunătățire a relațiilor internaționale, înăbușirii tendințelor pozitive și speranțelor apărute în urma întâlnirii de la Geneva. Ele înseamnă o sporte deliberată a încordării în relațiile sovieto-americane.

Evoluția stației orbitale „Mir”

MOSCOVA 15 (Agerpres). — S-a împlinit o lună de când cosmonauții sovietici Leonid Kizim și Vladimir Soloviev au început activitatea la bordul stației orbitale științifice sovietice „Mir”. În conformitate cu programul de zbor, relatează agenția T.A.S.S., cei doi membri ai echipajului continuă verificarea elementelor de construcție ale stației orbitale și instalărilor și aparaturii de bord.

Referindu-se la situația internațională actuală, Mihail Gorbaciov a condamnat acțiunea S.U.A. împotriva Jamahiriiei Libiene, transmite agenția T.A.S.S. Print-un atac armat împotriva unei țări mici, S.U.A. denunță deosebit de dură față de problemele internaționale radicale. Această acțiune, care nu poate fi justificată prin nici un fel de argumente, este o verigă în lanțul acțiunilor agresive ale S.U.A. întreprinse ca răspuns la inițiativele pasnice ale Uniunii Sovietice și în vederea zădărnici căutării unor modalități de îmbunătățire a relațiilor internaționale, înăbușirii tendințelor pozitive și speranțelor apărute în urma întâlnirii de la Geneva. Ele înseamnă o sporte deliberată a încordării în relațiile sovieto-americane.

Evoluția stației orbitale „Mir”

MOSCOVA 15 (Agerpres). — S-a împlinit o lună de când cosmonauții sovietici Leonid Kizim și Vladimir Soloviev au început activitatea la bordul stației orbitale științifice sovietice „Mir”. În conformitate cu programul de zbor, relatează agenția T.A.S.S., cei doi membri ai echipajului continuă verificarea elementelor de construcție ale stației orbitale și instalărilor și aparaturii de bord.

Referindu-se la situația internațională actuală, Mihail Gorbaciov a condamnat acțiunea S.U.A. împotriva Jamahiriiei Libiene, transmite agenția T.A.S.S. Print-un atac armat împotriva unei țări mici, S.U.A. denunță deosebit de dură față de problemele internaționale radicale. Această acțiune, care nu poate fi justificată prin nici un fel de argumente, este o verigă în lanțul acțiunilor agresive ale S.U.A. întreprinse ca răspuns la inițiativele pasnice ale Uniunii Sovietice și în vederea zădărnici căutării unor modalități de îmbunătățire a relațiilor internaționale, înăbușirii tendințelor pozitive și speranțelor apărute în urma întâlnirii de la Geneva. Ele înseamnă o sporte deliberată a încordării în relațiile sovieto-americane.

Evoluția stației orbitale „Mir”

MOSCOVA 15 (Agerpres). — S-a împlinit o lună de când cosmonauții sovietici Leonid Kizim și Vladimir Soloviev au început activitatea la bordul stației orbitale științifice sovietice „Mir”. În conformitate cu programul de zbor, relatează agenția T.A.S.S., cei doi membri ai echipajului continuă verificarea elementelor de construcție ale stației orbitale și instalărilor și aparaturii de bord.

Referindu-se la situația internațională actuală, Mihail Gorbaciov a condamnat acțiunea S.U.A. împotriva Jamahiriiei Libiene, transmite agenția T.A.S.S. Print-un atac armat împotriva unei țări mici, S.U.A. denunță deosebit de dură față de problemele internaționale radicale. Această acțiune, care nu poate fi justificată prin nici un fel de argumente, este o verigă în lanțul acțiunilor agresive ale S.U.A. întreprinse ca răspuns la inițiativele pasnice ale Uniunii Sovietice și în vederea zădărnici căutării unor modalități de îmbunătățire a relațiilor internaționale, înăbușirii tendințelor pozitive și speranțelor apărute în urma întâlnirii de la Geneva. Ele înseamnă o sporte deliberată a încordării în relațiile sovieto-americane.

ZIUA NAȚIONALĂ A DANEMARCEI

Maiestății Sale Regina MARGARETA A II-A a Danemarcei

COPENHAGA

Cu prilejul Zilei naționale a Danemarcei, al zilei dumneavoastră de naștere, vă adresez sincere felicitări și cele mai bune urări de sănătate și ferice personală, de progres, prosperitate și pace pentru poporul danez prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU  
Președintele  
Republicii Socialiste România

TELEGRAMĂ

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Constantin Dăscălescu, a trimis primului ministru al Danemarcei, Poul Schlemmer,

ter, o telegramă prin care îl transmite cordiale felicitări și cele mai bune urări cu ocazia Zilei naționale a Danemarcei.

„Înima Copenhază bate la Radhuspladsen”, spun locuitorii capitalei daneze. Este piața din jurul primăriei orașului, cu ziduri de cărămidă apărută, de unde pornesc arterele principale de circulație prin centrul Copenhază. De aici este vizibil Tivoli, vestitul parc de distracții separat de primărie de bulevardul H. C. Andersen. În apropiere se află Strøget, o rețea de străzi, destinată în exclusivitate pietonilor. Un sfert din populația țării de aproape cinci milioane trăiește în capitală. De la fortăreața ridicată într-un sat de pescari în 1167, asezarea a evoluat datorită condițiilor favorabile, dobândind numele de Kopmannschaf (Port de negustori) și apoi Kobenhavn. Exponatele din muzeul capitalei sau ale altor localități ale țării probează icsămintă demeritului în construcția de nave și în alte indeletniciri specifice lezate de prezența mării. Indemnarea, icsămintă, dar și dirigența în lupta cu vicisitudinile pe care danezii le-au înfruntat de-a lungul secolelor. O mare ancoră neagră expusă în cartierul Nyhavn din Copenhaza aminteste de marinarii danezi care și-au pierdut viața în cel-de-al doilea război mondial.

Pină în 1945, Danemarca prezenta caracteristicile clasice ale unei țări agrare. Si în prezent aproape 30 la sută din exporturile țării se realizează din exportul produselor agrare. Danemarca este cel mai mare exportator din lume de carne de porc și se plasează printre

R. P. MONGOLĂ

Pregătiri în vederea Congresului al XIX-lea al P.P.R.M.

ULAN BATOR 15 (Agerpres). — În R.P. Mongolă au început conferințele de lucru ale comitetelor locale ale organizațiilor de aimak și orașenești ale P.P.R.M., premergătoare Congresului al XIX-lea al partidului, care va avea loc în luna mai.

Levat succesele dobândite în dezvoltarea economiei naționale mongole în al optulea cincinal. Ea arată că în perioada de pregătire a forumului comunistilor mongoli fiecare om al muncii trebuie să participe mai activ la măsurile de îmbunătățire a muncii, a disciplinei și ordinii, de înlăturare a lipsurilor existente, de utilizare a rezervelor existente, relatează agenția Montjame.

Reluarea lucrărilor Conferinței pentru măsuri de încredere și de securitate și pentru dezarmare în Europa

STOCKHOLM 15 (Agerpres). — Marți au fost reluate la Stockholm lucrările Conferinței pentru măsuri de încredere și de securitate și pentru dezarmare în Europa. Negocierile din capitala Suediei sint profund marcate de evoluția situației internaționale, de tensiunea extrem de gravă existentă în prezent în lume, în special în zona Mediteranei, de recurgerea tot mai frecventă la folosirea forței și la amenințarea cu forța în raporturile dintre state.

Negocierile de la Stockholm au drept obiectiv realizarea, pină în toamna acestui an, a unor înțelegeri, a unor acord care să contribuie la întărirea încrederii și la creșterea securității statelor participante și să permită trecerea la negocieri efective de dezarmare pe contigiu. Propunerile prezentate și primite în curs de dezvoltare, unde a runda precedentă au creat premise pentru a se ajunge la înțelegeri în toate problemele discutate. Este nevoie, în continuare, de noi eforturi și de voință politică din partea tuturor statelor participante pentru îndeplinirea mandatului cu care a fost investită conferința, pentru materializarea obiectivelor înscrise în Actul final de la Helsinki privind încrederea, securitatea și dezarmarea în Europa.

Situația tragică a copiilor în țările lumii a treia

NATIUNILE UNITE 15 (Agerpres). — La sediul din New York al Națiunilor Unite s-au deschis lucrările sesiunii Consiliului Executiv al Fondului O.N.U. pentru Copii (U.N.I.C.E.F.). Deschizind dezbaterile, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a declarat că grăia pentru viitorul copiilor este o preocupare pentru un viitor mai bun al întregii umanități. Una dintre preocupările centrale în cadrul strategiei internaționale de dezvoltare, proclamată de O.N.U., este reducerea mortalității infantile, în primul rind în țările în curs de dezvoltare, unde acest fenomen a atins proporții îngrijorătoare.

Situația tragică a copiilor în țările lumii a treia relevată la reuniunea U.N.I.C.E.F.

La rîndul său, directorul Consiliului Executiv al U.N.I.C.E.F., James P. Grant, s-a referit la situația tragică a milioanei de copii din țările Asiei, Africii și Americii Latine, victime ale foametei, sărăciei și maladiilor.

La rîndul său, directorul Consiliului Executiv al U.N.I.C.E.F., James P. Grant, s-a referit la situația tragică a milioanei de copii din țările Asiei, Africii și Americii Latine, victime ale foametei, sărăciei și maladiilor.

Evoluția stației orbitale „Mir”

MOSCOVA 15 (Agerpres). — S-a împlinit o lună de când cosmonauții sovietici Leonid Kizim și Vladimir Soloviev au început activitatea la bordul stației orbitale științifice sovietice „Mir”. În conformitate cu programul de zbor, relatează agenția T.A.S.S., cei doi membri ai echipajului continuă verificarea elementelor de construcție ale stației orbitale și instalărilor și aparaturii de bord.

Referindu-se la situația internațională actuală, Mihail Gorbaciov a condamnat acțiunea S.U.A. împotriva Jamahiriiei Libiene, transmite agenția T.A.S.S. Print-un atac armat împotriva unei țări mici, S.U.A. denunță deosebit de dură față de problemele internaționale radicale. Această acțiune, care nu poate fi justificată prin nici un fel de argumente, este o verigă în lanțul acțiunilor agresive ale S.U.A. întreprinse ca răspuns la inițiativele pasnice ale Uniunii Sovietice și în vederea zădărnici căutării unor modalități de îmbunătățire a relațiilor internaționale, înăbușirii tendințelor pozitive și speranțelor apărute în urma întâlnirii de la Geneva. Ele înseamnă o sporte deliberată a încordării în relațiile sovieto-americane.